

# 平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2015年4月7日 星期二 乙未年二月十九

中共平顶山市委机关报 平顶山日报社出版

国内统一刊号 CN41-0005 第10804期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日4版

中国名酒·宝丰酒

## 宝丰·国色清香

### 陈坛年份酒

岁月陈香 至纯至净

财富热线: 0371-6338 1999

营销公司地址: 郑州市郑东新区福祿寿108号河南商会大厦10层  
厂址: 平顶山市宝丰县城人民路219号 电话: 0375-3366888

## 贾延安上将回平考察工作

本报讯(记者孙鹏飞)带着对家乡发展的殷切期望,怀着对故土亲情的深深眷恋,4月5日至6日,中国人民解放军总政治部副主任贾延安上将回到家乡平顶山考察工作。

市委书记陈建生、市长张国伟、市委副书记张遂兴等陪同考察。

贾延安十分关心家乡的经济建设,在平顶山化工产业集聚区和叶县产业集聚区,他深入部分企业车间厂房,和企业负责同志亲

切交谈,认真察看产品生产工艺流程,详细了解企业生产经营情况和我市产业集聚区发展规划情况,对家乡经济发展取得的成绩给予充分肯定,对家乡产业发展规划给予高度评价,并鼓励企业不断加强科技创新和经营管理,进一步做大做强,努力为地方经济社会发展做出更大贡献。

家乡丰厚的历史文化在贾延安心中有着独特的魅力。在平顶山博物馆,贾延安认真

看展览、仔细听讲解,并不时和博物馆工作人员交流探讨,详细询问平顶山的历史沿革、古应国的考古发现、出土文物的文化价值等,对家乡丰厚的历史文化积淀赞叹不已。特别是在看到应国墓地出土的系列珍贵文物时,贾延安说,历史文献上对古应国的记载比较少,应国墓地出土这么多文物,对研究古应国历史具有重要意义,要认真对这些文物资料进行整理,加强对应国历史的研究。参观结

束时,贾延安欣然在留言簿上签名留念,他说,这次参观收获很大,进一步加深了对家乡历史文化的认识。

在平顶山城市规划展示馆,贾延安认真参观历史文化、建设成就、总体规划、新城区规划等展区,观看了平顶山城市总体规划模型和宣传片,对平顶山城市建设发生的巨大变化和科学先进的发展规划点头称赞,祝愿家乡在市委、市政府的领导下取得更好更大的发展成就。

## 叶县特色商业区建设突出地域文化

促进历史文化、盐文化和生态休闲旅游深度融合

本报讯(记者田秀忠 通讯员范长坡 孙彬彬)4月3日,在叶县汇通国际城项目工地上,工人正在施工。昆阳镇镇长樊振伟说,该项目总投资2.4亿元,集商业、酒店、居住于一体,目前,3栋已封顶,2栋已建至20层,明年可全部完工。

2013年,叶县出台规划,以明代县衙和金代文庙为重点,以商业服务为主导,利用老城区人口集中的特点,打造宜旅游、宜休闲、宜购物的特色商业区。叶县特色商业区规划面积1.61平方公里,由古城文化休闲区和商业核心区以及配套服务区三区组成,按照商旅联动、老城复兴、包容共生、功能复合的理念建设,重点培育一批业态先进、个性鲜明、集聚效应显著、支撑服务作用突出的精品项目,构建“吃、住、行、游、购、娱”一体化的高品质休闲旅游商业区,促进历史文化、盐文化和生态休闲旅游深度融合,唱响“近悦远来”品牌。

为进一步加快特色商业区建设,叶县成立了专门的管理委员会,出台保障措施,加大政策扶持力度;投入大量资金用于商业区基础设施建设、配套设施、公共服务设施建设;积极为入驻的企业和项目协调好征地拆迁等有关事项,优化项目的建设环境,免收一些行政事业性费用,协调加大授信额度,同时建立项目联审联批工作机制,各类项目审批均简化程序,缩短时限,特事特办,开辟绿色通道。

同时,叶县加大招商力度,完善基础服务设施,修缮历史文物。全国重点文物保护单位——叶县县衙是全国现存唯一的五品明代县衙,也是目前全国保存完整并对外开放的4座县衙之一,目前一期修缮工程正在进行。

作为特色商业区的项目之一,盛世万佳购物广场是叶县从深圳引进的。该项目总投资6000万元,规划经营面积1.2万平方米,可解决140余人就业。目前,一期投入运营,经营面积6000平方米。

此外,叶县特色商业区内的九龙国际广场、汇通国际城、云官首府商务楼、中心国际城、恒基国际商住小区等项目正在全力推进,宏祥锦苑、盛世万佳等项目建成。

数据见证了社会经济的发展。去年,叶县特色商业区完成固定资产投资5亿元,入驻企业45家(规模或限额以上服务业企业36家),吸引个体工商户2600家,实现营业收入5亿元,吸纳就业9874人。

## 舞钢公司科技创新结硕果

15个新品种钢创效数亿元

本报讯(记者高轶鹏)近日,舞钢公司召开科技表彰大会,重奖10名科技尖兵、45个科技项目和3个科技成果,奖金总额136万元。

2014年3月,舞钢公司创新科技管理体制,激发了科技人员的积极性,科技研发成果硕果满枝。

去年以来,舞钢公司科研人员开发出大线能量船板NVE36、核电SA738GrB等15个“人无我有”的新品种,285毫米厚高级别水电用钢创国内同级别钢种厚度之最,并在F级海工钢、高性能核电用钢、锅炉汽包板等品种的厚度规格和技术难度研发上实现新突破,彰显了在宽厚板领域的领先优势。

同时,舞钢公司进一步巩固质量信誉,一批科技成果取得突破。14项质量指标中有4项指标创年度历史最好水平;舞钢代表国家制修订了《建筑结构用钢板》和《自升式平台桩腿用钢板》两个国家标准;1项科技成果荣获河北省科技进步奖,2项成果获中钢协科技进步奖;2个产品获得河南省名牌产品;船舶及海洋工程用钢获得中钢协冶金实物质量金奖。

一年来,舞钢公司新品种钢创效数亿元,为全面扭亏发挥了重要作用。



坚守岗位赶进度

4月6日,两位工人在孟平铁路复线漯河大桥项目施工现场加工混凝土预制件钢筋骨架。

孟平铁路复线项目是省政府与国家铁路总公司的战略合作项目,我市境内线路全长57.125公里。孟平铁路复线漯河大桥是该项目的控制性工程之一。清明假期,孟平铁路复线漯河大桥项目建设者克服降雨、大风影响,放弃休息,确保项目按期竣工。本报记者 王尧 摄

## 盘点清明小长假

### 治安 科学安排加强防范 没有发生重大事故

本报讯(记者卢晓兵 通讯员董亚东)记者4月6日从市公安局了解到,清明假期,全市社会治安大局稳定,没有发生影响较大的群体性事件,没有发生重特大交通、火灾事故和治安灾害事故。

结合清明假期群众周边自驾游增多的实际情况,我市交警部门根据节日期间交通流向、流量的变化规律,科学安排警力,积极落实各项交通安全管理措施,不断加强交通管理疏导,确保道路安全畅通。节日期间,全市道路交通总体平稳,宁洛、郑

尧、兰南、二广、焦桐等高速以及各国道、省道通行正常,鲁山尧山景区、舞钢二郎山景区等重要景区周边道路通行顺畅,未出现道路大面积拥堵及重大道路交通事故。

消防部门重点做好清明期间野外明火和森林防火工作,出动警力17次174人,扑救火灾9起,无群众伤亡;抢险救援3起,营救被困人员两人。

据市公安局110报警服务平台统计,清明假期市区共接到警情983起,同比下降7%。

### 交通 祭扫踏青学生往返 客流峰值超过春运

本报讯(记者程颖)4月6日是清明假期的最后一天。当天我市外出祭扫、踏青和学生流相互叠加,成为出行客流的主力,公路、铁路运输都迎来客流高峰。清明节假期,我市公路、铁路运输单日发送旅客最高峰值超过了春运。

当天上午,记者在市长途汽车站停车场看到,每趟发往郑州、开封等热门旅游线路的班车基本上满员出站。据该站调度室主任尹振义介绍,清明节假期我市旅客出行的热门线路主要集中在省内中短途线路。4月6日截至下午3点40分,该站当天已安排加班车20多趟,

主要去往省内郑州、新乡、焦作、商丘等地。该站4月4日发送旅客6800多人次,和春运客流高峰期差不多。

市客运中心的统计数据表明,清明假期第一天发送旅客10293人次,比今年春运客流最高峰值还高。随着我市外出祭扫、踏青和学生流纷纷返程,4月6日截至下午3点30分,该站仅郑州班线就已加开14趟班车。

铁路客流也刷新了单日客流最高峰值。平顶山火车站的统计数据表明,清明节假期前一天发送旅客4024人次,假期首日发送旅客4216人次,两天的客流量均超过春运单日客流最高峰值。

### 扫墓 数千市民凭吊先烈 缅怀烈士丰功伟绩

本报讯(记者何思远)4月5日是清明节,我市千余名市民、大中小学生到市烈士陵园为烈士扫墓。

2007年清明节当天,市烈士陵园正式开园。目前,市烈士陵园安葬有68位烈士的遗骨。

今年清明节,恰逢抗日战争胜利70周年。当日上午,记者在市烈士陵园看到,纪念碑下和烈士墓碑处人头攒动,敬献花圈或鲜花,默哀、鞠躬,诵读碑文,扫墓、擦拭墓碑……人们深切缅怀烈士的丰功伟绩,寄托对他们的无限哀思。

市烈士陵园是我市国防教育基地和青少年爱国主义教育基地,当天前来为烈士扫墓的人群中有不少大学生和中小學生。

河南城建学院法学与公共管理学院和市一中志愿者的学生来到这里,瞻仰革命烈士,敬献花圈,参观烈士事迹陈列厅,义务打扫卫生。

“作为一名大学生,我们应担负起肩上的责任,踏着英雄的脚步,为祖国的繁荣昌盛做出自己的一份贡献。”河南城建学院法学专业大二学生邢玉隆说。

前来缅怀革命先烈的还有烈士的亲属。“俺哥是个烈士,俺一辈子以他为荣。”烈士陈有的弟弟陈拴今年80岁,当天早上7点多钟就出门了,专程前来为哥哥扫墓。

当天,许多市民带着孩子自发前来为烈士扫墓。卫东区平马路小学二(3)班学生闫舒桐告诉记者:“今天的幸福生活来之不易,我们更应该去珍惜。”

“革命先烈是为正义事业而牺牲的,理应受到后人世代瞻仰。”市民秦先生说。

据市烈士陵园管理办公室主任孙玉山介绍,今年清明期间,众多市民自发来到市烈士陵园凭吊先烈,达到4000余人次。



## 延续失传的唐钧黑瓷

本报记者 牛智广 摄影报道



宝丰县大营镇二村村民高太昇出生于陶瓷世家,以前烧制的是汝瓷,得知早已失传的唐钧黑瓷的厚重历史后,为延续历史文脉,开始研究烧制唐钧黑瓷。

4月6日上午,高太昇告诉记者,唐钧黑瓷距今已有近1400年历史,是汝瓷和钧瓷的鼻祖,因原产于鲁山段店,被称之为“段店花瓷”,备受唐、宋、元历代皇帝的钟爱,也为古今学者、收藏家所青睐。

唐钧黑瓷釉层以“厚”著称,釉感坚硬、强韧,器型圆滑,色泽细润、绚烂、飘逸、灵动,其珍稀绝妙之处在于创造了二液分相釉的新技巧,黑釉之上大片奇妙的乳白、淡蓝色、鸡油黄斑花,皆为自然窑变而成,似任意点抹,纵情泼洒,变化莫测,巧夺天工。

2003年,高太昇开始依照历史文献中的样品,仿古学古,配置胎料,试烧唐钧黑瓷。经过10多年的不懈努力,2014年他终于成功烧制唐钧黑瓷,烧制出方鼎、执壶、唐拍鼓、双耳坛、龙首执壶等20多个品种,经业内同行鉴定,在色泽、斑花、底釉等方面最为接近,其中鸡油黄是其独创。目前,他研制的火山脉岩窑变釉已经申请国家专利,正在公示。

图①:着釉。  
图②:调釉。  
图③:精修。  
图④:高太昇与妻子一起挑选唐钧黑瓷,准备参展。

### 图片故事



## 机关事业单位实行职业年金制度

据新华社北京4月6日电 日前,国务院办公厅印发《机关事业单位职业年金办法》(以下简称《办法》)。《办法》规定,从2014年10月1日起实施机关事业单位工作人员职业年金制度。

2008年事业单位改革试点启动后的几年时间内,对建立职业年金制度进行了许多有益的尝试和探索,同时,做了大量的摸底测算工作。2015年初,国务院印发了《关于机关事业单位工作人员养老保险制度改革决定》,

要求机关事业单位在参加基本养老保险的基础上,应当为其工作人员建立职业年金。在此基础上,《办法》正式印发实施。

《办法》规定,职业年金强制建立,发挥机关事业单位基本养老保险的补充作用;适用范围和缴费基数均与基本养老保险的相关规定一致,切实维护制度统一;实行单位和个人共同缴费,采取个人账户方式管理;个人账户资金随工作变动转移,促进人员的合理流

动;根据个人退休时的个人账户储存额确定待遇水平,缴费与待遇挂钩;社保经办机构负责职业年金的经办管理,不断提高管理服务水平;职业年金基金实行市场化投资运营,实现保值增值;政府部门加强监管,确保资金安全。

### 权威发布

编辑 贾志琼 张红晓 焦葵葵 校对 李赛